

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 86 (14749)

Четверг, 4 мая 1989 года

Цена 3 коп.

В СПЛОЧЕННЫХ РЯДАХ

Репортаж о первомайской демонстрации



Обычно немногочисленная площадь Победы в эти предмайские дни оживает. В центре расцветают алыми цветами, возвышается трибуна. Фасад кинотеатра украшает панно с первомайской символикой. Тонкая нить ограждений создает то пространство, на котором развернется яркое действо праздника. В десятом часу к площади подтягиваются школьные демонстранты. Трепещут флаги на хлестком и зыбком ветру, пронизывающем все вокруг. Но никакая природная сила не в состоянии остановить и даже задержать торжество. Гремит бодрая музыка весны и труда. Звучат первые слова праздничного радиорепортажа, разносящиеся далеко вокруг. Полны гостевые трибуны. Впервые решение о том, кому здесь стоять, принимали трудовые коллективы города. Право это дано лучшим из лучших.

Радикальные перемены, происходящие сейчас в обществе, коснулись и формы проведения торжеств, нашей советской обрядности. Нынешний праздник Первомая — яркое тому подтверждение.

Отрывается демонстрация знаменитой группой, обрамляющей портреты К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина.

Вступают на площадь первые демонстранты. Среди них — члены бюро городского комитета КПСС и члены исполкома городского Совета народных депутатов.

Стихают шаги авангарда, и площадь заполняется веселым ребячьим гомоном. Мелькают флаги и транспаранты, шаржики и букеты, улыбающиеся ли-

ца юных граждан. Идут коллективы школ Октябрьского района — победители предмайского соревнования. Это право они заслужили хорошими отметками, активным участием в общественно полезном труде. В школе № 42, например, трудятся педагоги, смело внедряющие новые формы обучения. Интересно ребятам на уроках у Г. Н.

Канавиной, Г. А. Чертиллиной, В. В. Рыбниной и других новаторов. Но учеба — еще полдела. В этой школе ребята активно приучаются к труду, причем производительному. Они выпустили продукции более чем на тысячу рублей.

Вслед за школьниками в сплоченных рядах — учащиеся профтехучилищ города. Бросаются в глаза форменные фуражки ребят из СПТУ № 38. Вот она — горячая смена! Училище может гордиться своими выпускниками. Ведь среди них — Герой Советского Союза П. А. Зварыгин, знатный бригадир шахты имени 7 Ноября Н. В. Емельянов, воин-интернационалист, кавалер ордена Красной Звезды В. В. Хомяков, директор шахт, ученые, но главное — рабочие. Этим ребятам в форменных фуражках предстоит взять из рук старших эстафету солидарности и нести ее сквозь годы. Идут по площади будущие шахтеры, строители, текстильщики. Идет юность в рабочей спешке, достойная смена отцов и матерей.

А вот и они сами — представители многих рабочих профессий, определяющих лицо нашего города. Ярко расцветают флагами и транспарантами колонна камвольно-суконного комбината, многолюдный коллектив которого известен и славными трудовыми традициями, и победами в соревно-

вании. Норма — не предел для таких мастеров своего дела, как О. А. Ткаченко, Л. В. Выдро, Г. А. Степина, и многих других. Рука об руку со своими наставниками идут сейчас и вьетнамские девушки, которые получают рабочие специальности в цехах комбината. А вьетнамские юноши находятся в колоннах Полысаевского ДСК и ЗЖБК № 2. Думается, что это точный и верный символ нашего братства.

Обувщики и швейники, строители и автомобилисты, медики и библиотекари, члены кооператива «Металлист» идут по площади в ярких колоннах. Радостны лица труженников мебельной фабрики, завода «Красный Октябрь», Комсомольской автобазы и других предприятий. Они несут гордое и высокое звание победителей городского социалистического соревнования в честь Первомая.

Нет сегодня здесь, на площади Победы, труженников многих предприятий Октябрьского района. Они решили провести демонстрацию у себя в Соцгороде. Хорошо это или плохо — покажет время. Но сейчас там, на улице Космонавтов, не менее праздничная атмосфера.

Правда, не все коллективы района согласились на такое разделение. Труженники шахт им. 7 Ноября, им. Кирова, «Комсомолец», обувной фабрики и других предприятий по-прежнему идут в колон-



нах по центру города. Так удобнее коллективам, и в конечном итоге им решать, где и как проводить празднование Дня международной солидарности трудящихся.

На территории Никитинского поссовета сейчас проходит митинг — форма, до этих пор не бывшая в ходу. Приживется ли она? А может, стоит вспомнить традицию митингов? Надо пробовать. И хорошо, что появилась сейчас возможность выбора форм празднования. Плюрализм мнений и действий пробивает себе дорогу. Конечно, в рамках тех принципов, без которых не может быть рабочего праздника братства, равенства и солидарности.

Идут по площади труженники сельского района, олицетворяя союз рабочих и крестьян. Союз хозяев производства и хозяев земли. Сразу вслед за селянами — аппарат объединения «Ленинскуголь», теркома профсоюза рабочих угольной отрасли, труженники шахт, среди которых горняки шахты имени 7 Ноября — победители городского социалистического соревнования. В миллионном режиме продолжает трудиться здесь бригада Н. И. Мешкова, держит скоростные темпы в проходке коллектив Г. В. Косицына, на шахте выросли два Героя Социалистического Труда — Д. К. Придаченко и А. Т. Попов, воспитатели молодой смены в СПТУ № 38.

Шахтами и горняками славен город наш. Это его символ, его гордость, его проблемы. Решать их всем нам, представителям многих профессий, без одной из которых картина демонстрации будет неполной. Рукам рабочим — похвала. В сплоченности и единстве сила этих рук. Солидарность не знает границ. И сегодняшний праздник — ее вершина, кульминация. А затем — нелегкие трудовые будни.

В. ИВАНОВ.

На снимках: в праздничных колоннах — рабочие, студенты, спортсмены...

Фото М. НИКОНОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 мая в 17 часов в большом зале горкома КПСС проводится дискуссионная трибуна по проблемам перестройки партийной работы.

Приглашаются все желающие.

ТК КПСС.



